
            
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α
 Από το πρακτικό της 20ης/2013 συνεδριάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου

Αρ. αποφάσεως : 326

Θέμα  «Λήψη  απόφασης  για  την  έγκριση  σύναψης  και  των  όρων  της  προγραμματικής 
σύμβασης, μεταξύ του Δήμου Χαιδαρίου και της ΕΥΔΑΠ, για τη κατασκευή του έργου με 
τίτλο:  Κατασκευή  δικτύου  αποχέτευσης  ακαθάρτων  υδάτων  περιοχών  Αφαίας  και 
Σκαραμαγκά Δήμου Χαϊδαρίου» 

Στο Χαϊδάρι και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την 19η  του μήνα Δεκεμβρίου του έτους 2013 
ημέρα της εβδομάδας  Πέμπτη   και ώρα  19:00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό 
Συμβούλιο κατόπιν της με αριθ. πρωτ 44266/13-12-2013 του Δήμου εγγράφου προσκλήσεως της 
Προέδρου,  που επιδόθηκε σε κάθε μέλος στις  13-12-2013 και  στον Δήμαρχο σύμφωνα με τα 
άρθρα 64 και 74του Ν. 3852/2010  και δημοσιεύτηκε στο Δημοτικό Κατάστημα.

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου τριάντα τρία 
(33) μελών βρέθηκαν παρόντα  είκοσι έξι  (26) μέλη ήτοι:

Π α ρ ό ν τ ε ς
1 Ε.Καμπόλη 10. Δ.Χαντζή-Πανταζοπούλου 19. Ι. Θεοτοκάς   28.Μ.Σελέκος  
2 Α. Λυμπέρης 11. Η. Περιμένης  20. Σ. Αλέπης Απών 29. Β. Παντελάρος 

Απών
3. Ι. Κέντρης 12. Δ. Δούμουρα     21.Δ. Τσατσαμπάς 30.Ε. Γκούσκου 

Απούσα
4 Ε. Τοκατλίδη 13. Α.Βουρλούμης 22. Α. Μποζίκας 31. Κ.Βορέας 
5.  Φ.  Θεοδωρακόπουλος 
Απών

14. Λ. Γιαννακόπουλος      23.Κ. Φουρλής Απών 32. Θ. Σπηλιόπουλος 

6. Σ. Μπαλοδήμας    15. Κ. Αδαμοπούλου   24.Α. Μπούτση  33. Κ. Φωτεινάκης 
7 Α. Θεοφίλης 16. Α. Πασπαλιάρης Απών 25.Μ.Γιαννάκος 
8. Π. Καραβίτης 17 Φ. Μαραβέλιας   26.Α. Πανόπουλος 
9. Ε. Λιάπης Απών 18. Ν. Παναγιωτάτος   27.Σ.Βαρυτιμιάδης 

Κατά  τη  διάρκεια  της  συζήτησης  του  1ου θέματος  της  ημερήσιας  διάταξης,  απεχώρησε  ο 
Δημοτικός Σύμβουλος  κ. Μ. Γιαννακός, ο οποίος δεν έλαβε μέρος στην λήψη αυτής και των 
πέραν αυτής  αποφάσεων.  Επίσης,  κατά τη διάρκεια του 3ου θέματος  της ημερήσιας  διάταξης, 
απεχώρησαν  οι  Δημοτικοί  Σύμβουλοι  κ.  κ.  Α.  Πανόπουλος,  Δ.  Δούμουρα,  Ι.  Κέντρης, Η. 
Περιμένης & Μ.Σελέκος,  οι οποίοι  δεν έλαβαν μέρος στην λήψη αυτής και των πέραν αυτής 
αποφάσεων. 

Η Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

Ο Δήμαρχος συμμετείχε στη συνεδρίαση.

ΑΔΑ: ΒΛΓΥΩΗ3-Δ62



Επισημαίνεται ότι, κατά τη διάρκεια  της συζήτησης της υπ’αριθμ. 316 απόφασης, προσήλθε ο 
Δημοτικός Σύμβουλος, Ι. Κέντρης ο οποίος έλαβε μέρος, στην λήψη αυτής και των πέραν αυτής 
αποφάσεων. Επίσης κατά τη διάρκεια της συζήτησης της υπ΄αριθμ. 316 απόφασης απεχώρησαν οι 
Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Δ.Τσατσαμπάς και Κ.Βορέας, οι οποίοι δεν έλαβαν μέρος στη λήψη 
αυτής και των πέραν αυτής αποφάσεων. Επιπροσθέτως, κατά τη διάρκεια  της συζήτησης της 
υπ’αριθμ.  330  απόφασης,  απεχώρησαν  οι   Δημοτικοί   Σύμβουλοι  Α.  Μποζίκας Α.  Μπούτση 
Σ.Βαρυτιμιάδης, οι οποίοι δεν έλαβαν μέρος στην λήψη αυτής και των πέραν αυτής αποφάσεων. 

Ο Αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων, Πολεοδομικού Σχεδιασμού και Δόμησης κος Α. Λυμπέρης, 
εισηγούμενος το θέμα είπε τα εξής:

Η περιοχή της Αφαίας εντάχθηκε στο σχέδιο πόλεως το έτος 1993 και η διαδικασία της ένταξης 
ολοκληρώθηκε  με την Πράξη Εφαρμογής το έτος 1994 

Ο  Δήμος  μας  ανέλαβε  να  κατασκευάσει  τα  έργα  υποδομής  της  αρμοδιότητά  του, 
προκείμενου  να  εξυπηρετήσει   τις  βασικές  ανάγκες  των  κατοίκων  .  Τα  οποία  είναι:  Έργα 
οδοποιίας  (ασφαλτοστρώσεις  –  πεζοδρόμια-  ρείθρα  ,κατεδάφιση  και  ανακατασκευή 
ρυμοτομούμενων μαντρότοιχων κλπ ) και με δαπάνη του  τα έργα ύδρευσης της περιοχής.  Μετά 
από αίτημα του Δήμου η ΕΥΠΑΔ το έτος 1997 συνέταξε μελέτη για την αποχέτευση της Αφαίας 
και η οριστική της έγκριση έγινε στο τέλος του έτους 2006 (αρ. εγκρίσεως 5762/14-12-06) . 

Το έργο περιλαμβάνει την κατασκευή αγωγών με τα αντλιοστάσια  (δηλ. να ανεβούν τα 
ακάθαρτα από την Αφαία στο Δαφνί και στην συνεχεία από το Δαφνί στο κεντρικό φρεάτιο του 
παρακηφησσίου αγωγού ,αποδέκτη, μεταξύ των οδών Αγ.Παρασκεύης  και Λεωφόρου  Αθηνών 
και  στη  συνέχεια  με  φυσική  ροή  θα  οδηγηθούν  μέσω  της  Λεωφόρου   Αθηνών  προς  τον 
Κηφισσό.).    Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι ο προϋπολογισμός  τότε ήταν δύο δις (2.034.000.000) 
δραχμές. Η  ΕΥΔΑΠ λόγω του πολύ μεγάλου κόστους και της μικρής ανταποδοτικότητας, όπως 
μας ενημέρωσε, δεν μπορούσε να κατασκευάσει το έργο αυτό

Ο Δήμος μας έχει βάλει σα στόχο την κατασκευή αυτού του έργου προκειμένου να λύσει 
οριστικά το πρόβλημα της αποχέτευσης της περιοχής  και να απαλλάξει τους κατοίκους από τα 
έξοδα  κενώσεως των βόθρων αλλά και το σημαντικότερο να πάψει να μολύνει το περιβάλλον και 
τον υδροφόρο ορίζοντα.

   Το έργο ο Δήμος   θα το  εντάξει σε Ευρωπαϊκά Προγράμματα που προβλέπονται για την 
κατασκευή των κεντρικών αγωγών αποχέτευσης. 

Η επικαιροποίηση της μελέτης είναι έτοιμη και περιλαμβάνει στο κατασκευαστικό μέρος :
(Το δίκτυο συλλογής ακαθάρτων, τον καταθλιπτικό αγωγό μεταφοράς προς το υφιστάμενο δίκτυο 
ακαθάρτων  και  αντλιοστάσια  ανυψώσεως,  συνολικού  προϋπολογισμού  (4.350.000,00 
€),συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ. 
Μετά τα ως άνω αναφερόμενα:

 Ο  Δήμος  μας  ζήτησε   την  εκχώρηση  από  την  ΕΥΔΑΠ  ΑΕ,  κατά  παρέκκλιση  των 
διατάξεων των Ν.1068/80 και Ν.2744/99, του δικαιώματος να κατασκευάσει ο Δήμος μας το έργο 
αυτό, μέσο χρηματοδοτήσεως των Ευρωπαϊκών  Προγραμμάτων. Η ΕΥΔΑΠ ΑΕ με την υπ’ αριθμ. 
17780/2012 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της ενέκρινε την κατά παρέκκλιση εκχώρηση 
του δικαιώματος της (Ν.1068/80 και Ν.2744/99) κατασκευής του έργου στο Δήμο Χαϊδαρίου.
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Για  την  υλοποίηση  του  έργου  θέτουμε  στο  Δημοτικό  Συμβούλιο  προς  Έγκριση,  την 
Προγραμματική  Σύμβαση και τους όρους αυτής  μεταξύ του  Δήμου Χαϊδαρίου και της 
ΕΥΔΑΠ     

Παρακαλούμε  για  την  λήψη  της  σχετικής   απόφασης  για  την  υπογραφή  της 
προγραμματικής  σύμβασης. 

Ο Αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων, Πολεοδομικού  Σχεδιασμού και Δόμησης
Α. Λυμπέρης 

Στη συνέχεια, η Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να αποφασίσουν 
σχετικά.Το  Δημοτικό  Συμβούλιο  αφού  άκουσε  την  εισήγηση  του  Αντιδημάρχου,  συζήτησε 
διεξοδικά το θέμα, για το οποίο και διατυπώθηκαν οι απόψεις των Δημοτικών Συμβούλων, όπως 
αναλυτικότερα αναγράφονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά.

Κατά τη διάρκεια  της συζήτησης οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Α. Μποζίκας Α. Μπούτση 
Σ.Βαρυτιμιάδης, δήλωσαν ότι καταψηφίζουν το θέμα. Ακολούθως, ο Επικεφαλής της Δημοτικής 
παράταξης «Πολίτες σε Δράση, Οικολόγοι Πράσινοι», κ. Σπηλιόπουλος Θ., δήλωσαν «λευκό».

Συνεπώς, μετά την ολοκλήρωση της συζήτησης το Δημοτικό Συμβούλιο, 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  
κατά πλειοψηφία (17) υπέρ (5) κατά 

Εγκρίνει την σύναψη και τους όρους της προγραμματικής σύμβασης, μεταξύ του Δήμου 
Χαϊδαρίου  και  της  Εταιρείας  Ύδρευσης  και  Αποχέτευσης  Πρωτεύουσας  Α.Ε.  (ΕΥΔΑΠ)  που 
εδρεύει  στο  Γαλάτσι  Αττικής,  οδός  Ωρωπού,  αρ.  156,  η  ισχύς  της  οποίας  άρχεται  από  την 
ημερομηνία  υπογραφής  της,  με  σκοπό  την  υλοποίηση  έργου  με  τίτλο:  Κατασκευή  δικτύου 
αποχέτευσης ακαθάρτων υδάτων περιοχών Αφαίας και Σκαραμαγκά Δήμου Χαϊδαρίου». 

Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο, για την υπογραφή της σχετικής Προγραμματικής Σύμβασης, η 
οποία έχει ως ακολούθως:

Π Ρ Ο Γ Ρ Α Μ Μ Α Τ Ι Κ Η  Σ Υ Μ Β Α Σ Η

Στην Αθήνα σήμερα, στις ………….2013, και ημέρα ……….., οι παρακάτω συμβαλλόμενοι:

1. Ο  Δήμος  Χαϊδαρίου νόμιμα  εκπροσωπούμενος  από  τον  Δήμαρχο  του  κ.  Δημήτριο 
Μαραβέλια, ο οποίος  εξουσιοδοτείται με την υπ' αριθμ. …………. απόφαση του Δημοτικού 
του Συμβουλίου να υπογράψει την παρούσα Προγραμματική Σύμβαση .

2. Η Εταιρεία Ύδρευσης και Αποχέτευσης Πρωτεύουσας Α.Ε. (εφεξής ΕΥΔΑΠ), που εδρεύει 
στο  Γαλάτσι  Αττικής,  οδός  Ωρωπού,  αρ.  156,  νόμιμα  εκπροσωπούμενη  στην  παρούσα 
σύμβαση  από  τον  Διευθύνοντα  Σύμβουλό  της,  όπως  εξουσιοδοτείται  από  την  υπ'  αριθμ. 
17780/27-9-2012 απόφαση του Διοικητικού της Συμβουλίου.

Ρητά συμφωνούν τα εξής:
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ΑΡΘΡΟ 1
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

1. Στην Σύμβαση αυτή περιέχονται:
• Προοίμιο
• Το αντικείμενο της Σύμβασης
• Ο προϋπολογισμός - οι πόροι και η χρηματοδότηση των έργων
• Τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις των συμβαλλομένων
• Η διάρκειά της Σύμβασης
• Διαδικασία Παρακολούθησης εφαρμογής της σύμβασης 
• Οι όροι τροποποίησης της, και 
• Οι τελικές διατάξεις

ΑΡΘΡΟ 2 
ΠΡΟΟΙΜΙΟ 

    
2.1. Η ΕΥΔΑΠ με την υπ. αριθμό 5768/14-12-2006 Εγκριτική Απόφαση ενέκρινε την γενική 
μελέτη   με  τίτλο  «Τροποποιήσεις  –  Συμπληρώσεις  υφισταμένων  Οριστικών  Μελετών 
Αποχέτευσης  Περιοχών  Αρμοδιότητας  Ε.Υ.Δ.Α.Π.  ,εκτός  Λεκάνης  Απορροής  Κηφισσού  και 
Σύνταξη  Τευχών  Δημοπράτησης»,  στη  οποία  περιλαμβάνεται  και  η  περιοχή  Αφαία  – 
Σκαραμαγκά. 
2.2. Ο Δήμος Χαϊδαρίου, με την αριθμό επιστολή του 16630/31-05-2012, αιτήθηκε από την 
ΕΥΔΑΠ την εκχώρηση στο Δήμο Χαϊδαρίου, κατά παρέκκλιση των διατάξεων των Ν.1068/80 και 
Ν.2744/99, του δικαιώματος:

i.εκπόνησης  της  τροποποιητικής  μελέτης  του  δικτύου  αποχέτευσης  ακαθάρτων  για  τις 
περιοχές Αφαίας και Σκαραμαγκά, παρακολούθησης και έγκρισής της, από τεχνική άποψη, 
από την ΕΥΔΑΠ ΑΕ.

ii.ένταξης στο φάκελο για χρηματοδότηση και των έργων αρμοδιότητας της ΕΥΔΑΠ (ήτοι 
αγωγών  βαρύτητας  με  διάμετρο  μεγαλύτερη  από  30εκ.,  καταθλιπτικών  αγωγών  και 
αντλιοστασίων).

iii.κατασκευής ολοκλήρου του ως άνω έργου αποχέτευσης ακαθάρτων υδάτων  από το Δήμο 
Χαϊδαρίου, συμπεριλαμβανομένων και των έργων αρμοδιότητας ΕΥΔΑΠ ΑΕ.

2.3.        Η αναγκαιότητα επικαιροποίησης της μελέτης προέκυψε από την αλλαγή της Νομοθεσίας 
(Ν. 3263/2004, Ν. 3316/2005, εγκύκλιος 38/2005 ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. κοινοτική οδηγία 17&18/2004/ΕΚ, 
αναπροσαρμογή και συμπλήρωση ενιαίων τιμολογίων - ΦΕΚ. 513/2009/Β, 1189/2008/Β κλπ.), 
την  αλλαγή  του  υλικού  των  σωληνώσεων   (κατάργηση  αμιάντου),  τα  νεότερα  αρχαιολογικά 
ευρήματα της Ιεράς Οδού  σε σχέση με την εγκεκριμένη χάραξη των αγωγών και τις  θέσεις των 
αντλιοστασίων, την  ανάγκη για πλήρη κάλυψη του οικισμού Αφαίας με αγωγούς αποχέτευσης, 
την  περιβαλλοντική  μελέτη,  την  οικονομία  του  έργου  σε  σχέση  με  το  πλησιέστερο  υπάρχων 
δίκτυο ,κ.λπ.
2.4. Η  ΕΥΔΑΠ  με  την  αριθμό  17780/27-9-2012  Απόφαση  του  Διοικητικού  Συμβουλίου, 
εγκρίνει: 
1.   Την κατ΄ εξαίρεση εκχώρηση στον δήμο Χαϊδαρίου της αρμοδιότητας εκπόνησης μελέτης 
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τροποποίησης της Οριστικής μελέτης δικτύου αποχέτευσης ακαθάρτων Δήμου Χαϊδαρίου , υπό 
τις προϋποθέσεις χρηματοδότησης της μελέτης από το Δήμο Χαϊδαρίου  και παρακολούθησης και 
έκρισής της, από τεχνικής άποψης από την Ε.Υ.Δ.Α.Π.  Α.Ε
2.     Την Χορήγηση της σύμφωνης γνώμης της    Ε.Υ.Δ.Α.Π.  Α.Ε στο αίτημα του Δήμου 
Χαϊδαρίου για συγχρηματοδότηση της κατασκευής των έργων αποχέτευσης ακαθάρτων υδάτων 
αρμοδιότητας Ε.Υ.Δ.Α.Π.  Α.Ε περιοχών Αφαίας - Σκαραμαγκά   Δήμου Χαϊδαρίου από το ΕΣΠΑ 
2007-2013 η άλλους φορείς, μαζί με τα αντίστοιχα έργα αρμοδιότητας Δήμου.
3.Την  σύνταξη  σχεδίου  Προγραμματικής  Σύμβασης  μεταξύ  Ε.Υ.Δ.Α.Π.   Α.Ε  και  Δήμου 
Χαϊδαρίου  για  την  κατασκευή  του  συνόλου  των   έργων  αποχέτευσης  ακαθάρτων  περιοχών 
Αφαίας  -  Σκαραμαγκά   Δήμου Χαϊδαρίου ,  υπό την προϋπόθεση εξασφάλισης της  ανωτέρω 
χρηματοδότησης και την διαχείριση των έργων από την Ε.Υ.Δ.Α.Π.  Α.Ε.

ΑΡΘΡΟ 3 
ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

3.1. Αντικείμενο της παρούσης Σύμβασης  είναι η συνεργασία μεταξύ των φορέων, σύμφωνα 
με τους όρους, που θα περιγράφονται αναλυτικά στο κείμενο αυτό, έτσι ώστε να υλοποιηθεί με 
επιτυχία η κατασκευή του δικτύου αποχέτευσης ακαθάρτων σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη 
της ΕΥΔΑΠ για την περιοχή και για να επιλυθούν όλα τα προκύπτοντα προβλήματα από την μη 
ύπαρξη του.

3.2. Οι συμβαλλόμενοι φορείς στην παρούσα αξιοποιούν το ισχύον θεσμικό πλαίσιο για τον 
συντονισμό και τον προγραμματισμό δράσεων τους με στόχο την καλύτερη δυνατή υλοποίηση του 
ανωτέρω περιγραφόμενου έργου. 

3.3.  Οι μεταξύ των συμβαλλομένων υποχρεώσεις για την κατασκευή, οικονομική διαχείριση 
και παρακολούθηση των έργων καθώς και την παραλαβή και διαχείριση των έργων μετά το πέρας 
της κατασκευής τους, αναλύεται παρακάτω στο άρθρο 5 της παρούσης Σύμβασης  

ΑΡΘΡΟ 4
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΟΡΟΙ – ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ

4.1. Το συνολικό προεκτιμημένο κόστος του προγράμματος αυτού βαρύνει εξ’ ολοκλήρου τον 
Δήμο και ανέρχεται σήμερα στο ποσό των τεσσάρων εκατομμύριων τριακοσίων πενήντα χιλιάδων 
ευρώ (4.350.000,00 €) συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. 

4.2.  Τα παραπάνω έργο  θα ενταχθεί για χρηματοδότηση, σε οποιοδήποτε φορέα χρηματοδοτεί 
Προγράμματα «Κατασκευής δικτύων αποχέτευσης ακαθάρτων υδάτων».  

ΑΡΘΡΟ 5 
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ - ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ

ΑΔΑ: ΒΛΓΥΩΗ3-Δ62



5.1.  Με την παρούσα συμφωνείται ο κάθε συμβαλλόμενος φορέας να συμβάλλει με τον καλύτερο 
δυνατό τρόπο στην υλοποίηση του προγράμματος της παρούσης Σύμβασης.
 Ειδικότερα:

α. Ο Δήμος Χαϊδαρίου: Αναλαμβάνει, ως Κύριος του Έργου και Φορέας Υλοποίησης του 
έργου, να προβεί σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες για την έγκαιρη και άρτια ολοκλήρωση της 
κατασκευής  του  και  την  υλοποίηση  του  προγράμματος  χρηματοδότησής  του  καθώς  και  την 
απόδοση στην ΕΥΔΑΠ της προβλεπομένης δαπάνης συντήρησης και λειτουργίας του άρθρου 13 
του ν. 1068/1980.
Μετά το πέρας των εργασιών, αναλαμβάνει να παραχωρήσει στην ΕΥΔΑΠ, αδαπάνως και άνευ 
οποιουδήποτε ανταλλάγματος ή τιμήματος, την διαχείριση και λειτουργία του κατασκευασθέντος, 
δια  του  ως  άνω  έργου,  δικτύου  ακαθάρτων,  καθώς  και  να  εκχωρήσει  αδαπάνως  και  άνευ 
οποιουδήποτε  ανταλλάγματος  ή  τιμήματος,  όλα  τα  δικαιώματα  τα  οποία  απορρέουν  από  την 
διαχείριση  και  λειτουργία  του  δικτύου  αυτού,  παραιτούμενος  ρητά  και  ανεπιφύλακτα  από 
οποιαδήποτε μελλοντική αξίωση έναντι της ΕΥΔΑΠ. Η διαχείριση και η λειτουργία του δικτύου 
το οποίο θα προκύψει από το έργο θα γίνεται, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο ν. 1068/80 και 
στο ν. 2744/99 και τον Κανονισμό Λειτουργίας Δικτύου Αποχέτευσης όπως εκάστοτε ισχύουν.

β. H ΕΥΔΑΠ: Αναλαμβάνει, ως υπεύθυνη για τον σχεδιασμό και την μελέτη του Έργου, τον 
έλεγχο της εφαρμογής της μελέτης από τεχνική και μόνο άποψη κατά την υλοποίηση των έργων. 
Στο πλαίσιο αυτό θα εκπονήσει ή θα εγκρίνει την οποιαδήποτε τροποποίηση- συμπλήρωση της 
ήδη  εκπονηθείσας  οριστικής  μελέτης  για  την  περιοχή  Αφαίας  -  Σκαραμαγκά  εφ'  όσον  αυτό 
απαιτηθεί για την καλύτερη ολοκλήρωση του Έργου. Τέλος, μετά το πέρας του Έργου, η ΕΥΔΑΠ 
θα αναλάβει την διαχείριση και λειτουργία του ίδιου ως άνω δικτύου ακαθάρτων μετά τη σύνταξη 
του  σχετικού  πρωτοκόλλου  παράδοσης  παραλαβής  υπό  την  προϋπόθεση  της  τήρησης  των 
αναφερομένων στο άρθρο 5α του παρόντος καθώς και στα άρθρα 15 και  16 του  Κανονισμού 
Λειτουργίας Δικτύου Αποχέτευσης. Τα έσοδα της ΕΥΔΑΠ ΑΕ προκύπτουν από το υφιστάμενο 
τιμολόγιο στην περιοχή ευθύνης της (βλ. Κοιν. Υπουργ. Απόφ. Δ16γ/ 462/ 4/ 486/ Γ/ 25/9/2008 
ΦΕΚ  2008Β'/  29.9.2008)  και  όπως  προβλέπονται  στην  Απόφαση  με  Αριθμό  Δ16γ/010/178/Γ 
«Έγκριση  του  Κανονισμού  Λειτουργίας  Δικτύου  Αποχέτευσης  της  ΕΥΔΑΠ Α.Ε.»  (ΦΕΚ 
846/Β΄/6-5-2009)  και  Κανονισμό  Λειτουργίας  Δικτύου  Ύδρευσης  της  ΕΥΔΑΠ  (ΦΕΚ 
552/Β΄/26-03-2009 ) όπως εκάστοτε ισχύουν.
Ο Δήμος υποχρεούται να διαβιβάσει στοιχεία στην ΕΥΔΑΠ με όλα τα στοιχεία τιμολόγησης των 
εξυπηρετούμενων  από  το  αποχετευτικό  δίκτυο  χρηστών,  ήτοι  Ονοματεπώνυμο,  Πατρώνυμο, 
Πατρικό Επίθετο (σε περίπτωση γυναίκας), ΑΦΜ, Αριθμό Μετρητή, Αριθμό Μητρώου Παροχής , 
Διεύθυνση  Ακινήτου,  Διεύθυνση  Παραδοτέου.  Σε  περίπτωση μη εμπρόθεσμης  πληρωμής  των 
τελών αποχέτευσης από τους χρήστες προς την ΕΥΔΑΠ, Ο Δήμος αναλαμβάνει την υποχρέωση 
να  προβαίνει  σε  διακοπή  της  παροχής  ύδρευσης  των  εν  λόγω  χρηστών,  κατόπιν  σχετικής 
ειδοποίησης από την ΕΥΔΑΠ.
Σε περίπτωση που κατά την παραλαβή των έργων εντοπιστούν κακοτεχνίες ή τεχνικές αστοχίες, ο 
Δήμος  υποχρεούται  να  αναλάβει  τις  οποιεσδήποτε  δαπάνες  αποκατάστασης  των  έργων 
προκειμένου  να  ανταποκρίνεται  το  τελικό  Έργο  στην  εγκριθείσα  μελέτη. Καμία  ευθύνη  δεν 
μπορεί  να  αποδοθεί  ή  να  αναζητηθεί  στην  ΕΥΔΑΠ  σχετικά  με  την  επίβλεψη,  κατασκευή, 
παρακολούθηση,  έλεγχο και διοίκηση του έργου αφού δεν συμμετέχει σε αυτά καθοιονδήποτε 
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τρόπο.  Σε  περίπτωση  που  οποιοσδήποτε  στραφεί  κατά  της  ΕΥΔΑΠ  για  ζητήματα  τα  οποία 
αφορούν κάθε θέμα σχετικό με το έργο, υπεύθυνος έναντι της ΕΥΔΑΠ είναι ο Δήμος, οποίος 
υποχρεούται να αποζημιώσει τους ζημιωθέντες. Ο Δήμος ως Κύριος του Έργου και Διευθύνουσα 
Υπηρεσία  υποχρεούται  να  τηρήσει  απαρέγκλιτα  την  κείμενη  νομοθεσία  και  ειδικότερα  την 
νομοθεσία περί Δημοσίων Έργων και αναλαμβάνει όλες τις ευθύνες που απορρέουν από αυτήν.
    Η παρούσα σύμβαση είναι υπό την αίρεση εξασφάλισης της χρηματοδότησης.        Σε αδυναμία 
χρηματοδότησης του έργου από το Δήμο Χαϊδαρίου ενημερώνεται εγγράφως η ΕΥΔΑΠ Α.Ε. για 
την αδυναμία αυτή και τη διάλυση της παρούσας σύμβασης.
Η κατασκευή του έργου επανέρχεται στον φυσικό της φορέα την ΕΥΔΑΠ Α.Ε.
Η  ΕΥΔΑΠ Α.Ε.  ενημερώνει  εγγράφως το Δήμο Χαϊδαρίου,  όταν πρόκειται  να εκτελέσει  με 
ίδιους πόρους  το έργο, ως φυσικός φορέας, για την διάλυση της παρούσας σύμβασης.

ΑΡΘΡΟ 6 
ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ – ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟΥ

6.1. Το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του προγράμματος καθορίζεται αρχής γενομένης από την 
ημερομηνία έναρξης της κατασκευής του έργου.

6.2. Η διάρκεια του παρόντος ορίζεται στο χρονικό διάστημα από σήμερα μέχρι την υπογραφή 
πρωτοκόλλου παραλαβής των έργων για διαχείριση από την ΕΥΔΑΠ, που περιλαμβάνει και το 
χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης του προγράμματος κατασκευής, όπως προβλέπεται ανωτέρω.

6.3. Μετά τη λήξη της διάρκειας της παρούσης Σύμβασης παύει να ισχύει (εξαιρούνται οι όροι 
που αναφέρονται στις υποχρεώσεις των μερών), εκτός αν τα συμβαλλόμενα μέρη επιθυμούν την 
παράτασή  της,  οπότε  και  παρατείνεται  αυτή  με  έγγραφη  δήλωση  όλων  των  συμβαλλομένων 
μερών και αντίστοιχες αποφάσεις των αρμοδίων  οργάνων, που θα περιέχουν και τον λόγο για τον 
οποίο είναι αναγκαία η παράταση.

6.4. Το παρόν κείμενο μπορεί να παύσει να ισχύει, πριν από την ορισμένη διάρκεια, εφόσον 
κάποιο  από  τα  συμβαλλόμενα  μέρη  δεν  τηρεί  τους  όρους  του  και  μετά  από  έγγραφη 
προειδοποίηση  του  προσβαλλόμενου  μέρους,  στην  οποία  θα  αναφέρεται  εύλογη  προθεσμία 
συμμόρφωσης. 

ΑΡΘΡΟ 7 
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ 

7.1. Η επίβλεψη των έργων θα γίνεται από την αρμόδια Υπηρεσία του Δήμου Χαϊδαρίου που θα 
ενεργεί ως Διευθύνουσα Υπηρεσία του Έργου. Η παρακολούθηση, ο έλεγχος και η διοίκηση των 
έργων  ανήκει  αποκλειστικά  στην  αρμόδια  υπηρεσία  του  Δήμου  που  είναι  και  ο  φορέας 
κατασκευής  του  έργου  ως  Διευθύνουσα  και  Επιβλέπουσα  Υπηρεσία,  η  οποία  ενεργεί  ό,  τι 
απαιτείται για την καλή και έγκαιρη εκτέλεση των έργων και ορίζει τους τεχνικούς υπαλλήλους 
που θ' ασχοληθούν ειδικότερα με την επίβλεψη και γενικά προβαίνει σε κάθε νόμιμη ενέργεια.

ΑΔΑ: ΒΛΓΥΩΗ3-Δ62



7.2. Η ενημέρωση σχετικά με την πορεία υλοποίησης των έργων και ειδικότερα, σε ότι αφορά 
την  έντεχνη  και  άρτια  εκτέλεσή  τους,  θα  γίνεται  με  ευθύνη  του  Δήμου,  προς  την  αρμόδια 
Υπηρεσία της ΕΥΔΑΠ σε τακτά χρονικά διαστήματα, όχι  μεγαλύτερα του ενός (1) μηνός, με 
τεχνικές αναφορές που θα αναφέρονται στην εκτέλεση του έργου σύμφωνα με τη μελέτη.

7.3. Η  αρμόδια  Υπηρεσία  της  ΕΥΔΑΠ μπορεί  να  προτείνει,  εφόσον  απαιτηθεί,  μέτρα  και 
ενέργειες για την σύμφωνα με το σχεδιασμό και την μελέτη, κατασκευή των έργων.

ΑΡΘΡΟ 8 
ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

8.1. Κάθε τυχόν τροποποίηση των όρων της παρούσης Σύμβασης  απαιτεί έγγραφη συμφωνία 
των συμβαλλομένων μερών

ΑΡΘΡΟ 9 
ΤΕΛΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ

9.1       Η  παρούσα  Σύμβαση  ρυθμίζει  όλα  τα  θέματα,  που  αφορούν  στην  υλοποίηση  του 
προγράμματος και στις σχέσεις των συμβαλλομένων. Οτιδήποτε δεν προβλέπεται στους όρους της 
παρούσας,  ρυθμίζεται  σύμφωνα με  την  εκάστοτε  ισχύουσα νομοθεσία.  Αυτά συμφώνησαν τα 
συμβαλλόμενα  μέρη,  προς  απόδειξη  των  οποίων  συντάχθηκε  η  παρούσα  σε  τέσσερα  (4) 
πρωτότυπα και αφού αναγνώσθηκε υπογράφηκε νόμιμα.

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ:

ΓΙΑ ΤΟΝ ΔΗΜΟ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΔΑΠ Α.Ε.
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